

В диссертационный совет 6D.КOA-004 при  
Таджикском национальном университете  
(адрес: г. Душанбе, ул. Буни Хисорак,  
студенческий городок, учебный корпус №8

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данаевой Мавлуды Холматовны на тему «Инвестиционное сотрудничество в контексте экономической интеграции стран ШОС» представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктор по специальности 6D051300 - Мировая экономика

В условиях развития экономической интеграции привлечение иностранных инвестиций является одним из приоритетных направлений внутренней и внешней политики каждого суверенного государства. Создание благоприятного инвестиционного климата закладывает прочную основу для взаимовыгодного сотрудничества и укрепления экономических и торговых отношений между странами — участниками региональных экономических организаций. Одной из таких региональных организаций, которая сегодня обладает значительным влиянием на международной арене, является ШОС.

Инвестиционное сотрудничество в рамках ШОС способствует укреплению экономических и политических связей между странами-участниками, способствует улучшению инфраструктуры, развитию энергетики, торговых и технологических связей. Однако остаются вызовы, такие как необходимость гармонизации нормативно-правовых актов, устранение барьеров для взаимных инвестиций и координация стратегий развития.

В автореферате диссертационной работы автором верно отмечается, что глобальная экономическая интеграция осуществляется путем постепенной либерализации международной торговли, основанной на принципах глобализации, в связи с чем она понимается как часть процесса глобализации.

Региональная экономическая интеграция понимается как процесс постепенной взаимосвязи и объединения экономических единиц в более крупные единицы в отдельных регионах мировой экономики.

Судя по автореферату диссертационного исследования в нем, рассматриваются вопросы, инвестиционное сотрудничество стран ШОС как необходимое условие обеспечения устойчивого экономического роста на территории рассматриваемой организации, способствующее также повышению качества жизни населения в регионе.

Автором обосновано, что объем притока инвестиций в целом зависит от обеспечения устойчивого экономического роста. Анализ показывает, что инвестиции привлекаются в страны с развитой экономикой. Следует также отметить, что развитые страны, такие как США, Европейский союз и Япония, часто участвуют в мировой экономике в качестве инвесторов. Снижение инвестиций в мире является препятствием для развития международных экономических отношений и экономической интеграции. Поэтому активизация экономической политики в направлении привлечения инвестиций является одним из важнейших направлений экономической деятельности страны.

Сделанные автором выводы и предложения имеют научную и практическую ценность и могут быть использованы при реализации внешнеэкономической политики Таджикистана в русле активизации участия страны в интеграционных группировках.

Несмотря на в целом положительную оценку представленной работы следует отметить некоторые замечания.

-В работе отсутствует сравнение с другими региональными экономическими объединениями, что помогло бы лучше понять особенности инвестиционного сотрудничества в рамках ШОС.

- В работе встречаются стилистические и орфографические ошибки, которые нужно исправить для повышения качества текста.

В целом, проведенное исследование является самостоятельным, научно квалифицированным трудом, который охватывает широкий круг вопросов развития интеграционных процессов. Выводы и рекомендации обладают новизной. Научное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте Республики Таджикистан к таким работам, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D051300 - "Мировая экономика".

Директор института экономики и системного  
анализа развития сельского хозяйства д.э.н., профессор,  
академик ТАСХН

Пиризода Дж.С.

Подпись Пиризода Дж. С., Директора института экономики и системного  
анализа развития сельского хозяйства д.э.н., профессора, академика ТАСХН  
заверяю

Начальник отдела кадров  
г. Душанбе, улица Хаёти Нав, 306,  
тел: 2 36 37 67 раб.; 907 72 16 80 моб;  
электронная почта [jalil-22@mail.ru](mailto:jalil-22@mail.ru)



Икромова М.К.

09.12.2024